

我旗组织召开散煤燃烧污染治理现场会



本报讯(记者 韩菊 白乐) 8月14日,我旗组织召开散煤燃烧污染治理现场会,通过实地观摩与座谈交流的形式,收集各方意见,汇集各方智慧,为加快推进散煤燃烧污染治理工作,全力解决散煤燃烧环境污染问题奠定坚实基础。

动员大会,特别是要把取缔燃煤锅炉传达每一位普通群众心中,增强群众知晓度和认可度,确保政策宣传全覆盖、无死角。要将散煤燃烧污染治理摆在突出位置,因地制宜,坚持试点先行,加强研究探索,寻求产品质量高、成本低、治理效果好、易复制、可推广的清洁能源供热产品,多措并举全面加强推进散煤燃烧污染治理工作。

中和西镇:观摩团“串门取经”话脱贫

本报讯(记者 白晶晶 王错)“他的房子修得好!”“家里卫生也搞得好好,值得我们学习!”

8月13日,中和西镇组织贫困户开展了一场以“看能人、醒自身、学典型、强精神”为主题的流动现场会。贫困户、村委员会主任、工作队队长及镇、村扶贫干部共84人到镇里的致富能手和典型贫困户家中串门,学习观摩身边的先进典型脱贫后是如何致富的。

走访中学经验、找问题

“家里几口人?”“子女都干什么?”“种有几亩地?”“养了多少羊?”“收入情况怎样?”“什么时候脱贫的?”“对今后发展还有什么打算?”……带着一系列问题,观摩团边走边看,边听边问,感受着先进典型从一贫如洗到致富能手的转变。

致富能手和典型贫困户们围绕自己的脱贫经历,享受的政策、各方面帮扶的成效、党的好政策等方面向观摩团进行介绍。第一书记和观摩团书记介绍本村先进典型的的基本情况、村集体经济、利益联结、防贫减贫机制、社会扶贫、后续发展规划等。

贫困户们自己去看、去听、去感受与勤劳致富人家的差距,以身边先进典型当“活教材”,激发“重点贫困户”脱贫的内生动力,把贫困群众积极性和主动性充分调动起来,引导贫困群众树立主体意识,发扬自力更生精神,激发改变贫困面貌的干劲和决心。

村委员会主任、工作队队长和镇、村扶贫干部们互相分享好经验和好心得,开阔了发展眼界,进一步提升了

帮扶工作水平,为拓宽致富增收提供了新思路,为脱贫攻坚打下坚实基础。

从乌兰计村、翻身村,再到红海村、南伏村,一路走来,贫困户们认真学习先进典型的好经验和好做法,感受着脱贫攻坚带来的变化。

氛围中增信心、鼓干劲

“多劳才能多得。”“从别人身上找出路,从自己身上找短板。”“幸福是奋斗出来的。”“脱贫了还要好好干。”……这一句句催人奋进的话语出自一个个靠自己勤劳双手脱贫致富的农民,没有什么比这更有说服力。

“如果贫困户不克服‘等靠要’的消极思想,不激发自身的发展动力,就算暂时扶着脱贫了,下一步发展还是会陷入瓶颈。”中和西镇党委书记薛海林说,“扶贫必须先扶志,只有把贫困户的心烧热、脑新、劲鼓起来,才能让贫困户的自身努力与外界助力同频共振。”

“我们以流动现场会的形式,让贫困户到做得好的、发展好的贫困户家中去参观学习,找出自身的差距,提升贫困户的内生动力。同时,也在流动现场会上宣传脱贫攻坚的相关政策,让群众更加彻底地了解党的政策,增强他们的脱贫信心,实现如期脱贫的目标。”政府镇长白云飞在总结讲话中说道。

“串门取经”活动激发了贫困户发展的内生动力,串出了脱贫新气象。通过此次学习观摩,贫困户将进一步转变思想观念,结合自身的条件,用好自身的资源,灵活运用扶贫政策,积极探索产业发展的新路子,不断提升脱贫致富的本领。

(上接一版)交易品种十分丰富,涵盖集体经营性建设用地、房屋和宅基地、耕地、农村集体经营性资产等方面。2020年7月18日,树林召镇农村产权服务中心首批6个交易产品正式开始上线交易。“产品信息一经发布,打电话咨询的人特别多,除了刘先生交易的那一处,其他的马上也要进行交易。”树林召镇农村产权服务中心主任刘博男说。

全面深化农村产权制度改革,到底如何撬动农村经济发展,会带来哪些好处?树林召镇党委书记张陈康认为至少会带来四大好处:一是通过对农村闲置资源资产评估打包成不同的产品进行交易后,能够有吸引人才、项目、资本向农村流动,会不同程度地形成集聚效应,进而带动农村经济发展;二是农民通过对闲置资源资产交易,能够增加财产性收入;三是村集体在每一笔交易中能获得一定比例的收益,有利于壮大村集体经济,提升基层党组织凝聚群众、服务群众和引领发展的能力;四是农民要想进行交易,必须要加入到村里的综合性生产合作社,能够大大提高农民的组织化程度,打破传统模式下每家每户单打独斗的经营模式,最终实现抱团发展。

改革创新天地宽,扬帆起航正当时。“我们初步统计树林原村就有100多套闲置的房屋,大部分有人入市交易的愿望,20多个已经完成了权属确认。现在市场需求很大,全镇闲置的资源资产有很多,随着交易数量的逐渐增多,撬动农村经济发展的力量会越来越强大。”树林召镇镇长白云飞在总结讲话中说。



专栏语

开展新时代文明实践,是学习和贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 十九大精神的重要途径,也是打通服务群众“最后一公里”的重要手段。今日起,本报开设“文明实践在行动”专栏,报道农牧民喜闻乐见的文明实践活动,推广典型经验做法,进一步凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗,让文明实践活动在基层生根发芽,让文明实践的成果惠及更多人民群众。

小村绽放“文明实践花”

本报记者 郭建军



“保善堂”蔬菜顶呱呱,“菜管家”精心呵护它;放下锄头放下锹,拿起扇子扭起秧;我的家乡我建设,兴了集体富村民;人老心不老,服务要趁早……去年以来,树林召镇林原村流行着这样一句接地气、有生机、暖民心、鼓干劲的顺口溜。这些听起来朴实直白的话语,是林原村新时代文明实践站七支志愿服务队的服务口号,包含着队员们倾心服务群众的信仰与坚守,他们用汗水和智慧在小村浇灌出七彩斑斓的“文明实践花”。

林原村地处树林召镇西北部,于2019年4月成立新时代文明实践站。在推进新时代文明实践工作中,林原村将其与当地产业发展、乡村治理、环境整治等新时代农村各项重点工作紧密结合起来,统筹谋划部署,因地制宜开展各类文明实践活动,组建“菜贩子”“菜管家”“金喇叭”“胖大姐”“老马哥”“协作人”“议事佬”七支志愿服务队,为群众提供蔬菜收购、种植技术指导、理论政策宣讲、矛盾化解等多项服务,切实打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,让文明实践深深植根于人民沃土,不断汲取养分与力量,结出累累硕果。

蔬菜产业是林原村的主导产业,全村818户常住户中有656户种植蔬菜,自治区著名商标“保善堂”蔬菜是该村的“金招牌”,但同时存在着分散经营、标准不一等突出问题。为了让蔬菜产业不断做大做强,促进菜农增产增收,林原村新时代文明实践站专门组建了“菜管家”“菜贩子”两支志愿服务队。“菜管家”志愿服务队由林原村土专家、树林召镇技术人员等组成,通过实地指导、网上解答、集中培训等方式,为全村的菜农们提供技术服务,不断提升蔬菜产量和品质。截至目前,已为100多户菜农进行了点对点、面对面指导,为200多户菜农进行了网上视频指导,举办了50多场蔬菜种植专业技术培训班。

“菜贩子”志愿服务队主要由林原村懂经济、善经营的蔬菜经纪人组成,他们以市场为导向,科学指导菜农们更新品种、调整结构,并整合各自的销售资源,号召职业经销商、专业合作社负责人、种植农户等抱团发展,不断拓宽林原村蔬菜销售渠道,提升菜农种植效益。正如“菜贩子”志愿服务队队长不负众望,从2019年成立到现在,已开辟了宁夏、陕西、北京、天津等10多个集中销售市场,累计帮助菜农们销

售了520000多斤蔬菜。乡村治理是乡村振兴中的一项重要任务,而村民自治是实现治理有效的重要途径。以“有事好商量,协商议事;众民同参与,群众心舒畅!”为服务口号的“议事佬”志愿服务队,正是致力于让群众的事情群众商量、群众的事情群众解决。其以了解群众愿望、解决群众诉求、调解群众矛盾为主要服务内容。“议事佬”志愿服务队成立以来,在林原村共建立3个社区协商议事点,累计召开协商议事会30余次,参与协商议事人员200余人,解决了村里厕所改造、污水处理、村庄绿化等10余件事情,调解了10多户村民间的矛盾纠纷,解决了20余条村民们的诉求与愿望。

“金喇叭”响群众,政策理论进心里!“金喇叭”志愿服务队着眼于凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗,主要为村民提供理论宣讲、政策解读等服务,切实学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,激发群众热情,让党的创新理论入心入脑,引导农民群众自觉践行社会主义核心价值观,动员激励广大群众积极投身美丽乡村建设。截至目前,“金喇叭”志愿服务队围绕决战脱贫攻坚、决胜全面小康、推进乡村振兴等重大时代主题与任务,组织各级讲师深入田间地头、农家院落等地方,提供理论政策宣讲服务200余次,受众累计达15000余人次。一次次内容丰富、形式多样的宣讲,让村民们受教育、得启发、增干劲,勤劳致富奔小康已成为村民们的共同追求。

除了这几支志愿服务队,“胖大姐”“老马哥”“协作人”志愿服务队也如同它们的名字一样,想方设法聚集群众之智、聚群众之力、办群众之事,为林原村的村民们提供着多样化、专业化、精细化、接地气、冒热气、聚人气的服务。

七支志愿服务队,七朵文明实践花,厚植于人民沃土,绚丽绽放香满园。朵朵花儿成为小村最美的风景,让小村更加多彩迷人,让村民更加富裕幸福。

达拉特经济开发区:新基建催生转型升级新动能

本报通讯员 武志忠

近年来,达拉特经济开发区紧盯现代能源产业发展方向,着力在新基建、新产业、新模式、新业态上开疆拓土,推动互联网、大数据、人工智能和能源经济深度融合,促进能源经济走规模化、智能化、绿色化的发展道路,催生转型升级新动能。

加快提升基础设施的改造提升。达拉特经济开发区基于5G应用的路灯智能化节能改造项目已启动实施,改造提升后的路灯综合节能率不低于60%,将集多种功能于一身,肩负智慧园区网络中感应的终端作用,如GPS坐标、环境信息采集、多方位全景视频监控、全覆盖热点、广告屏、人脸识别、目标人群追踪等……同时,加快电力岛、蒸汽岛、气化岛等公用工程岛项目建设,统筹协调各方资源,满足各企业对水、电、热、气、汽等多元用能的需求,实现安全供能前提下效益最大化,促进企业循环生产、园区循环发展、产业循环式组合。

开发区获批自治区第一批试点示范智慧园区。达拉特经济开发区将立足园区功能定位,运用大数据、云计算、物联网等先进技术,加快推进新型基础设施建设,打破数据壁垒,形成基础设施集约共建、数据资源共享共用、上层应用集成联动的新型智慧园区,推动产业转型升级、园区管理运营、生态环境监管、职工生活智慧化发展。

加快智能生产自动化的推广应用。随着“中国制造2025”的正式出台,达拉特经济开发区加快推动移动互联网、云计算、大数据、物联网等新一代互联网技术与工业经济深度融合,推进各大企业改造提升工艺设备,建设智慧化工厂,如达电、新奥、蒙泰、荣信、兴辉、亿利电石等各大企业建成绿色智能电能运营平台,自动化陶瓷生产线、机器人出炉等智能化生产系统,这将极大提高设备利用率和产品的品质及稳定性,降低工业生产对工人的依赖性,减轻安全生产和环境保护的压力,全面提升产业转型升级的内生动力。

加快新型基础设施的发展建设。2019年,达拉特经济